

войск через Персию и Афганистан вплоть до врат самой Индии. Кто он, Риббентроп, — «обманщик или фантазер»? Думаю, что и Хевель серьезно сомневается в его способностях.

20.5. 1942 г. днем
[«Волчье логово»]

⟨...⟩ Точно так же, как [франко-прусская] война 1870—1871 гг. послужила плавильным тиглем для Старого рейха, так и Велико-германский рейх со всеми его племенами превратился в единый сплав на полях сражения этой войны. Таким образом, удастся воспрепятствовать тому, чтобы какое-либо германское племя вернулось в рейх, как побитая собака; у каждого из них есть гордое сознание, что, проливая собственную кровь, оно участвует в великой освободительной борьбе немецкого народа.

20.5.1942 г. вечером
[«Волчье логово»]

⟨...⟩ Англичане видят в Черчилле единственного человека, пригодного для политического руководства ими. При этом они вполне отдают себе отчет в его негативных качествах, но явно воспринимают его как прототип своего собственного характера. Если противопоставить Черчиллю лидера англичан в первой мировой войне фанатика Ллойд Джорджа, нельзя не констатировать, что масштаб лидера в Англии ужасающим образом измельчал. Ведь при объективной оценке Черчилля в нем не обнаружить ровным счетом ничего, кроме «квадратной морды с разинутой пастью», человека, не останавливающегося в своем самоутверждении ни перед чем; да и в своей частной жизни он отнюдь не джентльмен, а продажный лгун и субъект, не смущающийся в своих речах проповедовать распивочно и на вынос все тот же вздор «пьяничуги». ⟨...⟩

29.5. 1942 г.
[Имперская канцелярия, Берлин]

За обедом шеф упомянул, что эта зима стала для нас особым испытанием потому, что обмундирование солдат, их оснащение и моторизация не отвечали требованиям такой зимы и температурам до минус 50 градусов по Цельсию. Если кому-то угодно говорить о зимнем кризисе, то этот кризис был обусловлен именно этим.

Следует добавить и угнетенное душевное состояние, вызванное тем, что Наполеон потерпел поражение от русской зимы и что зима 1941/42 г. по температуре и холодам явила такую, какой в России не бывало за последние 150 лет, да к тому же и наступила внезапно.

Причина, по которой немецкий народ выдержал этот кризис, — в том, что фронт и тыл преодолели его сообща. До тех пор, пока такой образ действий жив в народе, государство не погибнет, ибо твердые духом мужчины держат свое знамя.

Жаль только, что эта война снова пожнет свою кровавую

жатву среди лучших представителей нашего народа. Так, на фронте погибло в семь раз больше берлинских партайгеноссен, чем не состоящих в партии берлинцев.

Во время показа еженедельного киножурнала мы порой смотрели и иностранные документальные фильмы. К примеру, русский еженедельный киножурнал о советской победе над нашими войсками в декабре прошлого года. Музыкальным вступлением служил звон колоколов всех московских церквей, затем показали фейерверк советских зениток при отражении наших воздушных налетов; мы увидели таинственный силуэт Кремля — место пребывания и деятельности Сталина, которым Гитлер открыто восхищается как гением. Показали и хождение, причем в полном церковном облачении и с крестом, православных священников из дома в дом, от избы к избе, с призывом к мужчинам и женщинам, молодым и старым, всеми силами постоять «за святую землю русскую». Затем — формирование красных войск, особенно кавалерии, последствия необычайных морозов, которых здесь не видывали уже более ста лет и которые заставляют всех носить валенки и ватники. Потом — первые, а дальше и крупные группы немецких военнопленных без шинелей, без перчаток, без зимнего обмундирования, пританцовывающих от холода, трущих себе уши и носы, с руками, засунутыми глубоко в карманы, — голодные, глядящие навстречу неведомой судьбе. И тем не менее — ни одного искашенного страхом лица: вот они, неизвестные солдаты, безымянные герои! Мы увидели на экране бесконечное множество замерзших немецких танков, цистерн, грузовиков, орудий — все брошено, потому что нет пригодного при таком морозе горючего и зимней одежды. И все это из-за того, что командование сухопутных войск не доставило все это своевременно на фронт.
⟨...⟩

За обедом шеф говорил: всю Европу надо к определенному сроку полностью очистить от евреев. Это необходимо уже по одному тому, что среди евреев есть определенный процент фанатиков, которые хотят вновь высоко поднять еврейство. Поэтому он и не рекомендует ссылать евреев в Сибирь, ибо они при их устойчивости к климатическим условиям только еще сильнее закалят там свое здоровье. Куда правильнее, поскольку арабы не желают иметь их в Палестине, транспортировать евреев в Африку и там подвергнуть воздействию такого климата, который отрицательно действует на сопротивляемость человека, и, таким образом, исключить пересечение их интересов с интересами европейцев.
⟨...⟩

2.6. 1942 г. днем
[«Волчье логово»]

За обедом Гитлер упомянул, что вчерашний полет в Полтаву для совещания с генерал-фельдмаршалом фон Боком, командующим группой армий «Юг», поколебал его расовые взгляды. В Пол-